



LEARN: Ολική Μετατροπή των Οργανισμών σε Εργασιακούς Χώρους Μάθησης

Το LEARN με μια ματιά

Το ευρωπαϊκό έργο LEARN στοχεύει στη δημιουργία μίας πιστοποίησης ευθυγραμμισμένης με τα πρότυπα ISO, η οποία απευθύνεται σε οργανισμούς που, μέσα από συγκεκριμένες στρατηγικές, διασφαλίζουν ότι οι ευκαιρίες μάθησης που παρέχουν στους εργαζομένους τους είναι διαρκείς και περιλαμβάνουν την ανάπτυξη τόσο των τεχνικών, όσο και των εγκάρσιων δεξιοτήτων τους. Οι βασικές εγκάρσιες δεξιότητες των εργαζομένων πιστοποιούνται επίσης με ISO, μέσω ενός εργαλείου αξιολόγησης που έχει δημιουργηθεί για το σκοπό αυτό.

Οι στόχοι του LEARN

- Δημιουργία πιστοποίησης ISO για τους οργανισμούς που επιτυγχάνουν να μετατραπούν σε Εργασιακούς Χώρους Μάθησης.
- Εντοπισμός και σχεδιασμός δραστηριοτήτων που ένας οργανισμός θα πρέπει να εφαρμόζει, ώστε να ονομάζεται «Εργασιακός Χώρος Μάθησης», οι οποίες θα συμπεριληφθούν στο σύστημα πιστοποίησης ISO για οργανισμούς που θα δημιουργηθεί.
- Ανάπτυξη θετικής στάσης από τους εργοδότες και τους εργαζόμενους ως προς τη μετατροπή των οργανισμών σε Εργασιακούς Χώρους Μάθησης, μέσω του σχεδιασμού εργαλείων αξιολόγησης της στάσης τους και εκπαιδευτικού υλικού, καθώς και μέσω της υλοποίησης εργαστηρίων για εκπροσώπους εργοδοτών και εργαζόμενους, ώστε και οι δύο πλευρές να είναι σε θέση να υποστηρίξουν τη διαδικασία.
- Ανάπτυξη βασικών εγκάρσιων δεξιοτήτων στο χώρο εργασίας, πρωτίστως μέσω εκπαίδευσης στο πλαίσιο εργαστηρίων (με τη χρήση του εκπαιδευτικού υλικού που θα δημιουργηθεί) και δευτερευόντως μέσω της υλοποίησης άλλων μαθησιακών δραστηριοτήτων.
- Επικύρωση των βασικών εγκάρσιων δεξιοτήτων των εργαζομένων, μέσω της δημιουργίας ενός εργαλείου αξιολόγησης ατομικών δεξιοτήτων, το οποίο θα οδηγεί σε πιστοποίηση ISO17024.
- Ανάπτυξη δικτύου συμβούλων, οι οποίοι θα ενεργούν ως πρεσβευτές του έργου και θα καθοδηγούν τους οργανισμούς στη μετατροπή τους σε Εργασιακούς Χώρους Μάθησης.

Το έργο LEARN
ξεκίνησε τον
Ιανουάριο του 2020 και θα
ολοκληρωθεί τον Ιούνιο
του 2023

Τι θα βρείτε σε αυτό το τεύχος

- *Συναρπαστικά νέα! Το πολυαναμενόμενο Πρότυπο Πιστοποίησης για Εργασιακούς Χώρους Μάθησης είναι και επίσημα έτοιμο*
- *Τελικό Συνέδριο: «Στρατηγική Μετατροπή των Οργανισμών σε Εργασιακούς Χώρους Μάθησης: Το Έργο LEARN»*
- *Οι εταίροι του LEARN συναντώνται για τελευταία φορά*
- *Η ιστοσελίδα του LEARN*

Συναρπαστικά νέα!

Το πολυαναμενόμενο Πρότυπο Πιστοποίησης για Εργασιακούς Χώρους Μάθησης είναι και επίσημα έτοιμο

Η πρωτοποριακή πρωτοβουλία δημιουργίας ενός προτύπου πιστοποίησης για Εργασιακούς Χώρους Μάθησης έχει ως στόχο να ενδυναμώσει τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (ΜμΕ), ενισχύοντας τη συνεχή μάθηση στους χώρους εργασίας.

Η πιστοποίηση αυτή αναπτύχθηκε στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού, συγχρηματοδοτούμενου έργου «Ολική Μετατροπή των Οργανισμών σε Εργασιακούς Χώρους Μάθησης» (LEARN) και επιδιώκει την προώθηση μιας κουλτούρας ανάπτυξης και καινοτομίας εντός των οργανισμών. Εφεξής διαθέσιμη για μικρομεσαίες επιχειρήσεις, η πιστοποίηση προσφέρει μια μοναδική ευκαιρία για ενίσχυση της παραγωγικότητας και της συμμετοχικότητας των εργαζομένων, καθώς και για προώθηση της καινοτομίας, ενόψει του σημερινού ταχέως μεταβαλλόμενου επιχειρηματικού τοπίου. Εάν είστε μικρή ή μεσαία επιχείρηση και επιθυμείτε να καλλιεργήσετε ένα δυναμικό περιβάλλον μάθησης, το Πρότυπο Πιστοποίησης Εργασιακών Χώρων Μάθησης είναι η ιδανική επιλογή για τον οργανισμό σας.

Για να μάθετε περισσότερα σχετικά με το σύστημα πιστοποίησης και τον τρόπο συμμετοχής στη διαδικασία μετατροπής των οργανισμών, πατήστε [εδώ](#).



Τελικό Συνέδριο: «Στρατηγική Μετατροπή των Οργανισμών σε Εργασιακούς Χώρους Μάθησης: Το Έργο LEARN»

Στις 14 Ιουνίου 2023 πραγματοποιήθηκε στη Λευκωσία το τελικό συνέδριο του έργου, με τίτλο «Στρατηγική Μετατροπή των Οργανισμών σε Εργασιακούς Χώρους Μάθησης: Το Έργο LEARN». Το συνέδριο αυτό, που αποτελεί το επιστέγασμα των αφοσιωμένων προσπαθειών και της άριστης συνεργασίας των εταιρών του έργου, πραγματοποιήθηκε με την ενεργό συμμετοχή του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου, της MMC Management Centre και της Κυπριακής Εταιρείας Πιστοποίησης. Με αθρόα προσέλευση που έφτασε περίπου τους 100 συμμετέχοντες, το συνέδριο λειτούργησε ως μια σημαντική πλατφόρμα προβολής των εξαιρετικών επιτευγμάτων του LEARN. Στο βήμα του συνεδρίου ανέβηκαν διακεκριμένοι ομιλητές, οι οποίοι εκπροσωπούσαν τα εμπορικά επιμελητήρια, τους παρόχους Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, την Κυπριακή Εταιρεία Πιστοποίησης και έγκριτα πανεπιστήμια της σύμπραξης και παρουσίασαν τα πρωτοποριακά επιτεύγματα του έργου.

Τα αποτελέσματα του LEARN αποτελούν απόδειξη της ακλόνητης δέσμευσής του να φέρει την επανάσταση στη μάθηση και την ανάπτυξη δεξιοτήτων στο χώρο εργασίας. Μεταξύ των πιο σημαντικών επιτευγμάτων του είναι η ανάπτυξη ενός καινοτόμου συστήματος πιστοποίησης, το οποίο δίνει τη δυνατότητα στους οργανισμούς να ξεκινήσουν ένα ταξίδι μετασχηματισμού, ώστε να μετατραπούν σε δυναμικούς εργασιακούς χώρους μάθησης. Αυτό το σύστημα πιστοποίησης όχι μόνο αναγνωρίζει την αφοσίωση των οργανισμών στην προώθηση της συνεχούς μάθησης και τους επιβραβεύει για αυτό, αλλά χρησιμεύει, επίσης, ως ισχυρός καταλύτης για την ανάπτυξη και προσαρμοστικότητα των οργανισμών.

Πέρα από το σύστημα πιστοποίησης, το έργο LEARN παρουσίασε ένα ολοκληρωμένο εκπαιδευτικό υλικό, το οποίο στοχεύει να διαμορφώσει θετική στάση τόσο ανάμεσα στους εργοδότες, όσο και ανάμεσα στους εργαζόμενους ως προς τους Εργασιακούς Χώρους Μάθησης. Ενθαρρύνοντας μια κουλτούρα συνεχούς μάθησης και ανάπτυξης, το έργο φιλοδοξεί να δημιουργήσει ένα εργατικό δυναμικό που ανθεί μπροστά στις αλλαγές και τις προκλήσεις. Ιδιαίτερο χαρακτηριστικό του LEARN αποτελεί το εξειδικευμένο εκπαιδευτικό υλικό που παρέχεται ειδικά στους εργαζόμενους, το οποίο επικεντρώνεται στην κατάκτηση έξι βασικών εγκάρσιων δεξιοτήτων. Οι δεξιότητες αυτές, ιδιαίτερα περιζήτητες από τους εργοδότες στη σημερινή σκληρά ανταγωνιστική αγορά εργασίας, εφοδιάζουν τα άτομα με τα εργαλεία που χρειάζονται για να διαπρέψουν στους ρόλους τους και να συμβάλουν αποτελεσματικά στην επιτυχία των οργανισμών τους.

Καθώς ολοκληρωνόταν το τελικό συνέδριο, η «κληρονομιά» του LEARN «αντηχούσε» στο μυαλό των συμμετεχόντων, αφήνοντας μια ανεξίτηλη εντύπωση για το μέλλον της μάθησης στο χώρο εργασίας και του μετασχηματισμού των οργανισμών. Με την ανεκτίμητη συνεισφορά και την αφοσίωσή του στην ενδυνάμωση των εργασιακών χώρων μάθησης, το έργο LEARN συνεχίζει να εμπνέει τους οργανισμούς να «αγκαλιάσουν» τη συνεχή μάθηση, ως ακρογωνιαίο λίθο της επιτυχίας στο διαρκώς εξελισσόμενο επαγγελματικό τοπίο.



Οι εταίροι του LEARN συναντώνται για τελευταία φορά

Το Μάρτιο του 2020, εν μέσω της πανδημίας του Covid-19, οι εταίροι του έργου αντιμετώπισαν μια μοναδική πρόκληση. Η πρώτη συνάντηση του έργου, η οποία θα σηματοδοτούσε την έναρξή του, έπρεπε να διεξαχθεί σε ένα μη συμβατικό, διαδικτυακό περιβάλλον, με τη χρήση της πλατφόρμας τηλεδιασκέψεων Zoom.

Μετά από τριάντα χρόνια και μια σειρά δεκαοκτώ συναντήσεων (διαδικτυακών και ορισμένων διά ζώσης), οι εταίροι του έργου είχαν την ευκαιρία να συναντηθούν από κοντά για τελευταία φορά. Η σημαντική αυτή συνάντηση πραγματοποιήθηκε στη Λευκωσία, το απόγευμα της 14ης και καθόλη τη διάρκεια της 15ης Ιουνίου 2023.

Στην τελική συνάντηση, έγινε μια συνολική ανασκόπηση του έργου και των κύριων επιτευγμάτων του, ενώ, παράλληλα, οι εταίροι ασχολήθηκαν με παραδοτέα που δεν είχαν ολοκληρωθεί ακόμα. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην αρχειοθέτηση και την ορθή παρουσίαση όλων των αποτελεσμάτων του έργου, καθώς και στην τεχνική και την οικονομική του έκθεση. Στον πυρήνα της επιτυχίας του έργου βρίσκεται το Πρότυπο Πιστοποίησης Εργασιακών Χώρων Μάθησης, το οποίο έχει λάβει αξιοσημείωτη αναγνώριση μεταξύ των οργανισμών που στοχεύουν στη βελτίωση της απόδοσής τους μέσω της μετατροπής τους σε Εργασιακούς Χώρους Μάθησης. Αυτό το πρότυπο πιστοποίησης, το οποίο έχουν υποδεχθεί με μεγάλο ενδιαφέρον πολυάριθμοι οργανισμοί στην Κύπρο, την Ελλάδα, την Ισπανία, τη Γαλλία και την Αυστρία, λειτουργεί ως καθοδηγητικό πλαίσιο για όσους επιθυμούν να καλλιεργήσουν μια κουλτούρα συνεχούς μάθησης στις επιχειρήσεις τους.

Υιοθετώντας το Πρότυπο Πιστοποίησης Εργασιακών Χώρων Μάθησης, οι οργανισμοί μπορούν να διασφαλίσουν τη βιωσιμότητα των θετικών αποτελεσμάτων του έργου LEARN. Το πρότυπο γίνεται βασικό εργαλείο για την ενίσχυση των δεξιοτήτων και των γνώσεων των εργαζομένων, ενώ, παράλληλα, καλλιεργεί ένα δυναμικό, προσαρμοστικό εργασιακό περιβάλλον, ικανό να ευδοκιμήσει στο συνεχώς μεταβαλλόμενο επιχειρηματικό τοπίο του σήμερα. Η «κληρονομιά» του έργου LEARN δίνει τη δυνατότητα στους οργανισμούς να «αγκαλιάσουν» τη συνεχή μάθηση ως κινητήρια δύναμη για την επιτυχία και την ανάπτυξη.



Η Ιστοσελίδα του LEARN

Επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του LEARN, για να δείτε το σύνολο των δραστηριοτήτων που πραγματοποιήθηκαν και των αποτελεσμάτων που παρήχθησαν κατά τη διάρκεια του έργου.

Το LEARN υποστηρίζει τη διακρατική συνεργασία και την αμοιβαία μάθηση σε ζητήματα σύγχρονου ενδιαφέροντος μεταξύ 5 πολύ έμπειρων παρόχων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, 4 εμπορικών και βιομηχανικών επιμελητηρίων, ενός πανεπιστημίου και μίας εταιρείας πιστοποίησης, προερχόμενων από 5 ευρωπαϊκές χώρες: Κύπρο (συντονίστρια-χώρα), Ελλάδα, Ισπανία, Γαλλία και Αυστρία.

Συντονιστής:

MMC Mediterranean
Management Centre

Εταίροι:



Αναπτυξιακή Εταιρία
Επιμελητήριου Λάρισας



Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην παραγωγή της παρούσας έκδοσης δεν συνιστά αποδοχή του περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών, και η Επιτροπή δεν μπορεί να αναλάβει την ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.